



回首奋斗路 寄语党代会

——基层党代表们这样说

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，云南正在谱写新的篇章。来自全省基层的党代表以真挚寄语、美好祝愿表达对党代会的热烈期盼。

肩负着全省党员的重托，满载着全省人民的期望，基层党代表们带着5年来的满满收获汇聚到一起，他们将以高度的政治责任感和饱满的热情，切实履行好代表职责，严守各项纪律，圆满完成大会各项任务，为谱写好中国梦的云南篇章奋发图强。



省农业科学院花卉研究所研究员瞿素萍：

多年来，我省众多科研团队和科研人员为花卉产业的发展注入创新动力，云南已成为我国鲜切花生产销售第一大省。5年来，花卉所就申请了新品种保护148个，制定或修订了省级以上标准43项，多项成果已规模应用。作为省党代表，同时也是一名科研工作者，我将进一步发挥所长，勇于创新，坚持需求导向和问题导向，推动花卉标准化技术研究与示范应用，服务好花卉种业、乡村振兴等重大战略的推进，以实实在在的成果助力云南高原特色现代农业高质量发展，担负起时代赋予科研工作者的使命。



云南大学文学院教授董秀团：

2017年，云南大学入选全国首批42所“双一流大学”建设高校，“双一流”建设为我们提供了新的发展机遇，也提出了更高的要求和使命。云南民族的历史发展、文化认同对铸牢中华民族共同体意识发挥着重要作用。我从事的专业领域主要是民族文化、少数民族文学，充分挖掘云南民族传统文化、生态文明以及云南跨境民族文化、云南民族文化对“两亚”的辐射和影响等问题的研究成为了重要的学术命题。我将充分发挥省党代表作用，把如何更好地通过教学和科研服务社会当做自己亟需思考和解决的问题。我相信云南高等教育的未来会更加辉煌灿烂。



官渡电子商务产业园党支部书记巴琴：

当选省党代表，我既感到光荣与自豪，更感到责任重大。近年来，官渡电子商务产业园抢抓云南实施“云上云”行动计划、中国（云南）自由贸易试验区建设加快推进等机遇，成功入选昆明市首批跨境电商电子商务产业园区，在助推云南跨境电商产业健康发展等方面取得众多成效。我憧憬着省党代会擘画出云南更加美好的发展蓝图，给互联网行业、跨境电商等带来新的发展机遇。同时，我将时刻牢记习近平总书记对云南的殷殷嘱托，以高度的政治责任感和使命感，认真履行好代表职责，按照党代会确定的方向，更好地立足工作岗位发光发热，为园区企业提供更加优质的服务，为区域经济和行业发展作出更大贡献。



保山市腾冲市清水乡党委委员、副乡长赵家清：

5年来，腾冲市清水乡在各级党委、政府的领导下，每个村（社区）的硬件设施、人才队伍、人居环境、产业发展等各方面都发生了翻天覆地的变化，家家户户的生活改善了，群众的精气神更足了，真正实现了“让幸福的地方更加幸福”！作为一名来自基层的省党代表，我对省第十一次党代会充满了期待，大会期间我将认真履行好职责，发挥好作用，学习好会议精神。会后，我将结合清水乡的特色和优势，认真谋划农业+旅游的发展模式，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，让司莫拉的幸福效应不断扩大。



普洱市宁洱哈尼族彝族自治县茶叶和特色生物产业发展中心党组书记、主任白云芝：

今年是“十四五”开局之年，作为省党代表，我十分期待此次会议。我将认真总结省第十次党代会取得的经验成果，认真思考和研究省第十一次党代会中将提出的相关特色产业发展的指示精神和要求，紧抓乡村振兴产业发展的任务要求，政策机遇、项目机遇，认真谋划宁洱县特色产业的发展路径。在稳定现有规模的基础上，不断培育和壮大宁洱茶产业、咖啡产业、烤烟产业等特色产业，迅速向质的提升、效的增加上转变，逐步实现大产业、大效益，积极为宁洱茶叶、咖啡等特色产业发展建言献策。



丽江市古城区束河街道社区卫生服务中心副主任和砚泉：

作为一名基层医务人员，当选省党代表，让我感到无比自豪和荣幸。在党的领导下，基层医疗条件发生了很大变化，我们卫生服务中心不仅实现与上级医院实时联动，还能提供婴幼儿接种疫苗、慢性病老人体检、孕期保健等基本公共卫生服务。我希望能提升基层医疗服务能力，加强专业技术人才的培养，落实好医疗惠民政策，努力提升人民群众生活满意度和幸福感。



怒江傈僳族自治州泸水市称杆乡邮政所所长桑南才：

我是一名共产党员，共产党员就应该全心全意为人民服务。作为省党代表，我更应该担好身上的担子，为村民们过上好生活助力。现在，乡里所有村组都通了硬化路，再加上邮政电商平台，村民们的土特产将会走得更远，村民们的收入也会更高。我将继续服务社会，在乡村投递和帮助群众这条路上一直走下去，为乡亲们过上更好的日子贡献邮政力量。



云南云景林纸股份有限公司副主任质量工程师李学芬：

作为基层党代表，我更关注如何带动景谷县群众致富。依托景谷县及周边丰富的生态资源，云景林纸采取公司+基地+农户的发展模式，为农民提供无抵押、无担保的金融贷款，用于人工造林，走出了一条产业发展带动农民增收致富和经济、社会、生态协调可持续发展的新路子。目前，云景林纸投资建成的西南地区最大林纸一体化项目，成功将绿色资源转化成特色优势产业，正在成为景谷、景东、宁洱、镇沅、思茅等县（区）乡村振兴和高质量发展的产业驱动力。

本报记者 殷洁 茶志福 赵丽槐 刘宣彤
何嵘 普孟秋 季征 陈怡希 李继洪

感党恩 听党话 跟党走

——各族干部群众热切期盼

中国共产党云南省第十一次代表大会的召开，是我省政治生活中的一件大事，受到全省广大党员干部群众高度关注。

从峡谷深处到雪域高原，从洱海之滨到佤山村寨，云岭各族干部群众满怀期待。大家纷纷结合自身实际谈感想、话发展、道期盼，不忘初心再出发，把切身感受和希冀融入对未来的热切期盼。

临沧市沧源佤族自治县班洪乡村民胡德学：

班洪乡以震惊中外的“抗英事件”和“四大嫂”故事而闻名。如今，班洪乡各项基础设施日益完善，通过提质改造、完善功能、恢复重建，全乡特色小镇的“红色旅游文化”进一步得到了凸显。

从班洪村党支部书记的岗位退下来后，在子女们的支持下，开了一家宾馆，希望自己能够像当年的“四大嫂”那样服务好过往客商。我亲身经历了食不果腹、衣不蔽体的艰难生活。如今过上了村村通道路、家家建新房、户户腰包鼓、人人笑颜开的美好生活，更能深刻感受到，只有在中国共产党的领导下，这一切才能成为现实。

希望能加快以红色教育为抓手的红色旅游建设，带动家乡群众思想观念不断转变，通过现代化发展方式让农村群众过上更加美好的生活。



怒江傈僳族自治州贡山独龙族怒族自治县孔当村党支部书记孔智觉：

在党的光辉照耀下，独龙江乡这个昔日与世隔绝的极边穷苦之地，一步跨千年，彻底改变了贫穷落后的面貌：1136户独龙族群众告别破烂狭窄的木楞房、茅草房，住上了宽敞漂亮的安居房；5G网络联通外界，村村通硬化路，大病保险全覆盖，苹果、重楼、独龙牛、独龙鸡等特色产业发展，旅游产业红红火火。

现在的日子像蜂蜜一样甜。旅游公路、特色旅游村寨建设让村子越来越美，农家乐、民宿客栈生意红火；黄精、重楼、羊肚菌等特色产业让独龙族群众经济来源多样化，村寨美、产业兴，群众富的乡村振兴美好蓝图正一步步变成现实。新征程上，独龙江乡各族群众牢记嘱托，坚定不移听党话，矢志不渝跟党走；一手抓边境疫情防控，一手抓生产，齐心协力，接续奋斗，乘着全面推进乡村振兴的东风继续前进。



大理白族自治州大理市湾桥镇古生村村民李德昌：

5年来，古生村先后被列入第三批国家级传统村落、获评2016年度中国美丽乡村百佳范例、2017年被中央文明委命名表彰为全国文明村镇；2018年10月，古生村被确定为乡村振兴州级重点试点村；2019年12月31日，被国家民委命名为第三批“中国少数民族特色村寨”。

我们时刻牢记习近平总书记的殷殷嘱托，像保护眼睛一样保护洱海。如今，保护洱海已经成为每一个村民的自觉行为，融入日常生活的一言一行中。我们听党话、感党恩、跟党走，走好绿色发展之路，齐心协力助推洱海保护治理、乡村振兴等工作，让洱海碧波荡漾，村庄更宜居、宜业宜游，乡愁味更浓。带领乡亲们走上致富之路，是我们这一代人肩上不可推卸的责任。坚信在党的领导下，古生村将更加美丽富饶，群众的生活越来越幸福。



迪庆藏族自治州香格里拉市建塘镇北门社区主任郑东平：

我们社区近4000人，不仅有藏族百姓，还有纳西族、傈僳族、彝族、汉族等12个民族的群众。尽管民族、语言、习俗各不相同，但在交往交流交融中形成了守望相助、团结一心的共同体，凝聚力增强，群众参与社区治理的积极性也很高。各族群众亲如一家，像石榴籽一样紧紧抱在一起，生产生活都发生了翻天覆地的变化。现在的美好生活，是在党的领导和党的民族政策指引下取得的，来之不易，一定要好好珍惜。我们要坚定不移听党话、感党恩、跟党走，坚定不移地维护民族团结良好局面，不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全感。



楚雄彝族自治州永仁县莲池乡查利么村村民李玉平：

2017年以来，在莲池乡查利么村党支部的带领下，通过支部+合作社+公司+基地+农户的模式，全乡成立了3个草莓合作社，从草莓的品种、品质、种植规模、种植技术、种植区域多方面入手抓发展，莲池乡草莓产业迅速发展壮大，目前全乡草莓种植面积已达到了4570.9亩。今年，我的8亩草莓也迎来了大丰收。

在党的领导下，我们莲池乡发生了巨大的变化，大家的生产生活条件得到了极大的改善，产业蓬勃发展。省第十一次党代会即将召开，我们充满了期待。希望党和政府继续关注农村产业发展、乡村建设及乡村振兴工作，让村庄美起来，村民富起来。

本报记者 胡梅君 李春林 李寿华 秦蒙琳 张帆 吕瑾

